

رَبِّ الْفَضْلِ بِرَبِّ اللّٰهِ يُؤْتِيهِمْ مِّنْ رَّشَدٍ
عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَ رَبَّانِيَّ مَقَامًا مَّحْمُودًا

۱۰۴
۱۰۳
۱۰۲
۱۰۱
۱۰۰
۹۹
۹۸
۹۷
۹۶
۹۵
۹۴
۹۳
۹۲
۹۱
۹۰
۸۹
۸۸
۸۷
۸۶
۸۵
۸۴
۸۳
۸۲
۸۱
۸۰
۷۹
۷۸
۷۷
۷۶
۷۵
۷۴
۷۳
۷۲
۷۱
۷۰
۶۹
۶۸
۶۷
۶۶
۶۵
۶۴
۶۳
۶۲
۶۱
۶۰
۵۹
۵۸
۵۷
۵۶
۵۵
۵۴
۵۳
۵۲
۵۱
۵۰
۴۹
۴۸
۴۷
۴۶
۴۵
۴۴
۴۳
۴۲
۴۱
۴۰
۳۹
۳۸
۳۷
۳۶
۳۵
۳۴
۳۳
۳۲
۳۱
۳۰
۲۹
۲۸
۲۷
۲۶
۲۵
۲۴
۲۳
۲۲
۲۱
۲۰
۱۹
۱۸
۱۷
۱۶
۱۵
۱۴
۱۳
۱۲
۱۱
۱۰
۹
۸
۷
۶
۵
۴
۳
۲
۱

الفضل

۲ ربیع الثانی ۱۳۸۲ھ

جلد ۱۵، نمبر ۲، تبوک ۱۳۸۲ھ - ۲۸ دسمبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۰۳

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صحبہ زادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

نخلہ ۳۱ اگست بوقت دس بجے صبح

کل شام پھر حضور کو اعصابی بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ رات نیند ٹھیک طرح نہیں آئی۔ اس وقت طبیعت کچھ بہتر ہے۔

شرح چندہ
سالانہ ۲۳ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵
بیرون پاکستان
ساتھ ۲۵ روپے

اجاب جماعت خاص تو جہاد التمام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے لکیم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ عاجلہ عطا فرمائے

امین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی صحت کے متعلق اطلاع

یہ پھر محترم حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو ناکام کچھ مردوں کی شکایت ہے۔ ویسے عام طبیعت بظہر قاطع اچھی ہے۔ اجاب جماعت صحت کاملہ عاجلہ کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔ محترم سید زین العابدینؑ کی امداد شہ کی روئے پھر محترم سید زین العابدینؑ کی صحت کاملہ عاجلہ عطا فرمائے۔ اسی لئے خدا تعالیٰ نے اپنے بندوں کیلئے یہی قانون ٹھہرا رکھا ہے کہ پہلے وہ امور غیبیہ پر ایمان لاکر فرما کر دلوں میں داخل ہوں۔ اور پھر عرفان کا مرتبہ عطا کرے۔ سب عقیدے ان کے کھولے جائیں لیکن انفسوس کہ جلد باز انسان ان راہوں کو اختیار نہیں کرتا۔ خدا تعالیٰ کا قرآن کریم میں یہ وعدہ ہے کہ جو شخص ایمانی طور پر نبی کریمؐ کی دعوت کو مان لیا ہے تو وہ اگر مجاہدات کے ذریعے سے ان کی کیفیت دریافت کرنا چاہے وہ اس پر بذریعہ کشف اور اہم کے کھولے جائیں گے۔ اور اس کے ایمان کو عرفان کے درجہ تک پہنچایا جائے گا اور اس وعدہ کا صدق ہمیشہ راستبازوں پر جو مجاہدات سے خدا تعالیٰ کو ڈھونڈنے میں ظاہر ہو جاتا ہے۔ عرض جو بات مومنوں کی معمولی سمجھ سے برتر ہے اس کے دریافت کرنے کی یہ راہ نہیں ہے کہ وہ فرقہ حاکم غلاموں کے دست بچھڑوں اور گم گشتہ سے راہ پوچھیں بلکہ ان کے لئے حقد اور صبر سے عرفان کا مرتبہ عطا کیا جاتا ہے جس مرتبہ پر پہنچ کر تمام عقیدے ان کے حل ہو جاتے ہیں۔ (آئینہ کمالات اسلام حاشیہ صفحہ ۲۵۲ تا ۲۵۴)

ارشادات عالیہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

یقینی معرفت کے حاصل کرنے کیلئے ایمان ایک ذریعہ ہے

اس ذریعہ پر چڑھنے والے معارف ہماقیہ اور مشاہدات شافیہ کا ضرور پہرہ دیکھ لیتے ہیں

”یاد رہے کہ خدا تعالیٰ نے ایمان بالغیب کا حکم فرمایا کہ مومنوں کو یقینی معرفت سے محروم رکھنا نہیں چاہیے بلکہ یقینی معرفت کے حاصل کرنے کے لئے ایمان ایک ذریعہ ہے جس ذریعہ پر چڑھنے کے بغیر یقینی معرفت کا طلب کرنا ایک سخت غلطی ہے لیکن اس ذریعہ پر چڑھنے والے معارف ہماقیہ اور مشاہدات شافیہ کا ضرور پہرہ دیکھ لیتے ہیں جب ایک ایماندار بحیثیت ایک صادق مومن کے احکام اور انبیاؑ کو محض اس جہت سے قبول کر لیتا ہے کہ وہ احکام اور احکام ایک خبر صادق کے ذریعے سے خدا تعالیٰ نے اسکو عطا فرمائے ہیں تو عرفان کا انعام پانے کے لئے مستحق ٹھہر جاتا ہے۔ اسی لئے خدا تعالیٰ نے اپنے بندوں کیلئے یہی قانون ٹھہرا رکھا ہے کہ پہلے وہ امور غیبیہ پر ایمان لاکر فرما کر دلوں میں داخل ہوں۔ اور پھر عرفان کا مرتبہ عطا کرے۔ سب عقیدے ان کے کھولے جائیں لیکن انفسوس کہ جلد باز انسان ان راہوں کو اختیار نہیں کرتا۔ خدا تعالیٰ کا قرآن کریم میں یہ وعدہ ہے کہ جو شخص ایمانی طور پر نبی کریمؐ کی دعوت کو مان لیا ہے تو وہ اگر مجاہدات کے ذریعے سے ان کی کیفیت دریافت کرنا چاہے وہ اس پر بذریعہ کشف اور اہم کے کھولے جائیں گے۔ اور اس کے ایمان کو عرفان کے درجہ تک پہنچایا جائے گا اور اس وعدہ کا صدق ہمیشہ راستبازوں پر جو مجاہدات سے خدا تعالیٰ کو ڈھونڈنے میں ظاہر ہو جاتا ہے۔ عرض جو بات مومنوں کی معمولی سمجھ سے برتر ہے اس کے دریافت کرنے کی یہ راہ نہیں ہے کہ وہ فرقہ حاکم غلاموں کے دست بچھڑوں اور گم گشتہ سے راہ پوچھیں بلکہ ان کے لئے حقد اور صبر سے عرفان کا مرتبہ عطا کیا جاتا ہے جس مرتبہ پر پہنچ کر تمام عقیدے ان کے حل ہو جاتے ہیں۔ (آئینہ کمالات اسلام حاشیہ صفحہ ۲۵۲ تا ۲۵۴)

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء

مورخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۶۲ء کو ربوہ میں منعقد ہوگا

اجاب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۶۲ء کو ربوہ میں منعقد ہوگا۔ جس کا مقصد ربوہ میں منعقد ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ۔ اجاب جماعت اچھی سے جرم کر لیں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر اس کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوں گے۔ (مناظر اصلاح دارشاد ربوہ)

۲۴ کی یہاں نماز جمعہ محکم ملک سیف الرحمن صاحب مدظلہ نے پڑھائی ہے آپ نے خطبہ میں توحید کی اہمیت پر زور دیا۔ اور اس کی عظیم الشان برکات پر روشنی ڈالی۔ اس سلسلہ میں آپ نے اپنے فی زانیہ پیش رو سے کئی بڑھتے ہوئے رجحان کا بھی ذکر کیا اور احمدی مستورات اور نوجوانوں کو اس سے اجتناب اختیار کرنے کی پر زور تلقین فرمائی۔

اسلامی حکومت کس طرح قائم ہوتی ہے

(۲)

اس ضمن میں ”برہان“ نے خلاف احدیت تحریک کے ضمن میں بعض علما و احرار یوں اور مودودوں کے ۱۹۵۳ء میں جو فتوے برپا کی تھی اس کی تحقیقاتی کمیٹی کی رپورٹ میں فیصلہ جموں نے جو کچھ اسلامی حکومت کے متعلق لکھا ہے اشارہ کیا ہے اور بتایا ہے کہ غیر مسلم ممالک میں اسلامی حکومت کے کھڑے نہ کرے گا کیا اثر ہو سکتا ہے اور وہاں کے مسلمانوں کو کیا نقصان پہنچے سکتا ہے۔

”برہان“ میررپورٹ کے حوالے سے یہ بتانا چاہتا ہے کہ جو لوگ محض اسلامی حکومت نعرہ لگاتے ہیں ان کا تصور اسلام نہایت تنگ نظرانہ ہے۔ وہ جہاد فی سبیل اللہ کے معنی صرف قتل و غارت سمجھتے ہیں۔ ان کے تصور کے مطابق کوئی غیر مسلم اسلامی حکومت میں اپنے دین کی تبلیغ نہیں کر سکتا اور نہ کسی مسلمان کو اپنے دین میں داخل کر سکتا ہے کیونکہ ارتداد کی سزا ان کے خیالی میں قتل کے سوا کچھ نہیں۔ ایسی صورت میں اسلامی حکومت کا نعرہ سوا اس کے اور کوئی نتیجہ پیدا نہیں کر سکتا کہ غیر مسلم اکثریت کے ممالک بھی مسلمانوں پر دہی پانی پانی عائد کریں اور اپنے دین کو ملنا لولہ پر زبردستی غور کرنے کے لئے ان سے نہایت بڑا سلوک کریں اور اپنی شہری حقوق سے محروم کر دیں جس طرح کہ ”حکومت اہلبیت“ کا نعرہ لگاتے والے اسلامی حکومت کا مطلب سمجھتے ہیں۔ اس سے جہاں دوسرے ممالک مثلاً بھارت کے مسلمانوں کو نقصان پہنچے سکتا ہے وہاں خود اپنے ملک میں بھی صحیح سنوں میں اسلامی حکومت قائم نہیں ہو سکتی کیونکہ ان لوگوں کا تصور اسلام ہی ناقص ہے۔ اور ان کا نعرہ ہی بے معنی ہے چنانچہ میررپورٹ میں اسی امر کی وضاحت کی گئی ہے مگر ”برہان“ کا ”ایشیائی“ لغواء ایک اور ہی چوڑی بحث میں چلا گیا ہے چنانچہ لکھتا ہے:-

”یہ بات تغل و اقتباس کے پہلو سے ہے ورنہ اصولی حیثیت سے دیکھے تو زیر بحث صورت حال میں مسئلہ دراصل یہ تھا ہی نہیں کہ مسلم علاقوں میں لینے والے مسلمان ان ملکوں کے مسلمانوں کو کس حال میں دیکھنا چاہتے ہیں۔ جہاں وہ

اقلیت میں ہیں۔ اگر سوال یہ ہو تو ہر شخص وہی جواب دے گا جو مومن کا کہ نزدیک اس کا پتھر سے پتھر جواب ہو۔ اس کے برعکس یہاں سوال دراصل یہ ہے کہ اسلامی حکومت کے نام سے غیر مسلموں میں جو غلط فہمی پھیلی ہوئی ہے اس کی بناء پر اگر یہ اندیشہ ہو کہ کسی مسلم اکثریت کے ملک میں اسلامی حکومت کے اعلان کا ابتدائی رد عمل یہ ہوگا کہ غیر مسلم اکثریت کے علاقے میں بے دخلی مسلم اقلیت کو بے جا خشکیوں سے دوچار ہونا پڑے گا تو ایسی حالت میں مسلمان ملک کو کیا کرنا چاہیے۔

اس کا جواب یقیناً ایک ہی ہو سکتا ہے اور وہ یہ کہ کسی بھی اندیشے کا یہ مطلب نہیں ہو سکتا کہ اس کی وجہ سے خدا کے حکم کو چھوڑ دیا جائے۔ محولہ جواب کے الفاظ سے قطع نظر یہ ایک حقیقت ہے کہ محض حیثیت سے یہ کہ مومن اس کے سوا کوئی دوسرا جواب نہیں دے سکتا۔ مسلمان کی ساری مصیبت اسی میں ہے کہ وہ بے چون و چسپا خدا کے حکم کو مان لے کسی بھی دوسری مصیبت کا یہ مقام نہیں ہے کہ خدا کے حکم پر اس کو ترجیح دی جائے بلکہ میں تو اس سے آگے بڑھ کر یہ کہوں گا کہ دوسری تمام مصیبتیں چھوڑی مصیبتیں ہیں حقیقت یہ ہے کہ ساری مصیبتوں کا راز خدا کے حکم کی تعمیل میں ہے اگر مسلمان خدا کے فرمانبردار بن جائیں تو ان کے اندر اور باہر کے ساری مصیبتیں حل ہو جائیں گے۔ اور اگر ایسا نہ ہو تو ان کا ایک مسئلہ بھی حل نہیں ہو سکتا خواہ سطحی قسم کے مصلحین کو کسی دوسری تدبیر میں کیسے ہی فائدے نظر آتے ہوں۔

(ایشیائی ۲۹ ص ۳۳) میررپورٹ میں ”مملکت اسلامی“ ”غیر مسلموں کا موقف“ ”ارتداد“ ”دوسرے مذاہب کی تبلیغ“ ”جہاد“ ”غیر مسلم ممالکوں کے مسلمانوں کا رد عمل“ ”دوسرے اثرات“ وغیرہ عنوانات کے تحت جو بحث کی گئی ہے اس کا مطالعہ کیا جائے تو معلوم ہوگا کہ

”اسلامی حکومت کے نام سے غیر مسلموں میں جو غلط فہمی پھیلی ہوئی ہے۔ وہ بے بنیاد نہیں ہے۔ بلکہ اس کی ذمہ داری ”اسلامی حکومت“ کے نعرہ بازوں پر عائد ہوتی ہے۔ جنہوں نے اپنی ذاتی تنگ نظری کو اسلام کے مٹھوپ دیا ہے اور اسلام کو دوسری اقوام کے لئے تو خود بانٹہ ایک ہوتا بنا کر رکھ دیا ہے۔

حقیقی اسلامی حکومت جو سیدنا حضرت صدیق اکبرؓ اور حضرت عمرؓ نے قائم کی تھی اس کی خواہش تو مسلمانوں کے لئے بھی تھی اور آج کل و تو با بھانے بھی ایسی اسلامی حکومت کے تدارج ہیں لیکن احرار یوں اور مودودوں اور دیگر اہل علم حضرات کا جو تصور اسلام ہے جس کی دھجیاں میررپورٹ میں اڑائی گئی ہیں ایسے اسلام کی حکومت کو تو آج دنیا کا کوئی اونٹ سے ادھے فوٹہ بھی برداشت نہیں کر سکتا۔ اس قسم کی اسلامی حکومت ہے جس نے آج اسلام کو ساری دنیا میں بدنام کر رکھا ہے اور اسلام کی تبلیغ کو روک دیا ہے۔ ”برہان“ اسلامی حکومت کی فی ذاتہ مذمت نہیں کرتا۔ بلکہ وہ تو ان نعرہ بازوں کی اسلامی حکومت اور اس کے طریق کار کی مذمت کرتا ہے۔ جو یہ نام لہا د اہل علم حضرات غلام کر کے سمجھتے ہیں۔ اور جس کا مقصد سائنس اور میررپورٹ میں ملتا ہے۔ جس کی بدولت اور نعرہ بازی سے نہ اسلامی ممالک کے مسلمانوں کو اور نہ غیر مسلم ممالک کے مسلمانوں کو سوا نقصان کے کچھ حاصل ہو سکتا ہے۔

ذیل میں ہم میررپورٹ سے دو حصہ نقل کرتے ہیں جو ناقص جچوں نے نعرہ باز مولویوں کے اسلام کا تجزیہ کرنے کے بعد ”اسلامی حکومت“ تحریر کیا ہے۔ فرماتے ہیں:-

”آج مسلمان یا دماغی کا لبادہ اوڑھے صدیوں کا بھاری بوجھ اپنی پشت پر لٹائے بایوس و بہرہوت ایک ہورہے پر گھڑا ہے اور مصلحت نہیں کر سکتا کہ دو ٹولوں میں سے کس موٹو کا راج کرے۔ دین کا وہ تازگی اور سادگی جس نے ایک زمانے میں اس کے ذہن کو خرم و مسرور اور اس کے عیضات کو چمک عطا کی تھی آج اس کو حاصل نہیں ہے۔ اس کے پاس نہ فتوحات حاصل کرنے کے وسائل ہیں۔ نہ اہلیت ہے اور نہ ایسے ممالک ہی موجود ہیں جن کو فتح کیا جائے مسلمان بالکل نہیں سمجھتا کہ جو تو میں آج اس کے خلاف صف آراء ہیں وہ ان قوتوں سے بالکل مختلف ہیں۔ جن سے اس کو

ابتداءً اسلام میں جنگ کوئی پڑی تھی اور

اس کے اپنے آباؤ اجداد ہی کی رہنمائی سے ذہن انسانی نے ایسے کام سے انجام دئے ہیں۔ جن کے سمجھنے سے وہ قاصر ہے۔ لہذا وہ اپنے آپ کو عجیب و غریب کسی کی حالت میں پاتا ہے اور انتظار کر رہے ہے کہ کوئی آئے اور اسے اس بے یقینی اور ڈر و بیدگی کی دلدل سے باہر نکلنے میں مدد دے لیکن وہ برابر یوں ہی انتظار کرتا رہے گا اور اس انتظار کا کوئی نتیجہ نہ نکلے گا۔ صرف ایک ہی چیز ہے جو اسلام کو ایک عالمگیر تصور کی حیثیت سے محفوظ رکھ سکتی ہے اور مسلمان کو جو آج ضد و قدامت کا شکار بنا ہوا ہے۔ دنیائے حال اور دنیا کے مستقبل کا شہری بنا سکتی ہے اور وہ یہ ہے کہ اسلام کی نئی نیا دنیائی تکنیک و لہرانہ کی جائے جو زندہ حقیقی کو مردہ تصورات سے الگ کر دے۔

واجب اور دلیرانہ فکر کا یہی فقہان ہے اور ہم فیصلہ کی یہی نام اہلیت ہے جس نے پاکستان میں یہ اجزی پھیلا رکھی ہے یہ اجزی برابر جاری رہے گی اور اس قسم کی صورت حالات جس کے مستقبل ہم تحقیقات کر رہے ہیں بار بار پیدا ہوتی رہے گی تا وقتیکہ ہمارے لیڈر منزل مقصود کا اور اس نیک پیچھے کے خدائے کرامت اور واضح تصور قائم نہ کریں۔ یہ سمجھنے کے لئے کسی خاص خیال کی ضرورت نہیں کہ ناقابل مصلحت عناصر ناقابل مصلحت ہی رہیں گے۔ خواہ آپ کا یقین یا مقصود اس کے خلاف ہو جو اصول باہم منھام ہوں۔ ان کا ان کے حال پر چھوڑ دو گے تو نتیجہ بد نظمی اور اجزی کے سوا کچھ نہ ہوگا اور اگر ان کو بے اثر نہ کرنا کوئی نسخہ انتہائی کیا جائے گا تو اس کا نتیجہ مردہ و بے جان ہوگا۔ جسٹنگ ہمارے لیڈروں میں اس امر کی خواہش اور قابلیت پیدا نہ ہوگی کہ وہ دونوں نظریوں کے تصادم میں ایک کو مستحکم کر لیں بے یقینی کی حالت برابر قائم رہے گا۔ اگر ہم جہاں رہتی کی ضرورت ہے وہاں ہر تھوڑا استعمال کرنا چاہیں گے اور اسلام سے ان عقیدوں کے حل کرنے کی توقع رکھیں گے جن کو حل کرنا اس کا کبھی مقصود نہ تھا۔ مایوسی۔ نام ادا دی اور دل شکنی بلکہ ہمارے مثال حال رہے گی۔ وہ عقیدتیں جن کا نام اسلام ہے۔ براؤنڈ وریک خواہ ہمارے اسکو نافذ کرنے کیلئے موجود نہ بھی ہوں۔ دین اسلام میں اسکی روح اور اس کے نقطہ نگاہ میں اور ہر لمحہ ایک خاک اور مڑوں کیسے فرق نہ لگائی۔ ان زندہ ہے اور زندہ رہے گا اور ہمیں اسے بار بار سب سے خوب سمجھنا چاہیے کہ اگر احکام الہی اس کے لئے مسلمانوں کو نہیں دے سکتے تو ان کے قوانین یہ کام انجام نہیں دے سکتے۔ لہذا میررپورٹ سمجھنا چاہیے

۱۹۶۲ء ستمبر ۲

اسلامیہ سجادہ ہائیں میں حضرت نواب امۃ المحضین سید محمد

ورود مسعود

ہائیں سجدہ میں احمدیہ مشن کی تاریخ میں ایک یادگار دن

از حکم حافظ قدرت اللہ صاحب امام مسجد ہائیں

گزشتہ جمعہ کا دن ۱۴ اگست ۱۹۹۷ء ہمارے لئے ایک خاص سمرت کا دن تھا جبکہ اس روز ہماری جماعت کی ایک تہیت ہی قابل قدر اور مبارک منجی نے ہائیں سجدہ کی عمارت میں قدم رستہ فرمایا۔ حضرت علامہ ذاب امۃ المحضین صاحبہ سلمہا اللہ تعالیٰ کا مقدس وجود جن برکات کا حامل ہے۔ وہ کسی مخلص احمدی سے مخفی نہیں۔ آپ کی مبارک آمد سے ہائیں مشن کی تاریخ میں ایک روشن ورق کا اضافہ ہوا ہے۔

ہائیں سجدہ میں چند بزرگواروں کے راسل پر جماعت احمدیہ کی پہلی مسجد ہے۔ یہ مسجد (لندن مسجد کی طرح) جماعت احمدیہ کی مستورات کی قربانیوں سے وجود میں آئی اس کی بنیاد اوائل ۱۹۷۰ء میں محرم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کے ہتھوں رکھی گئی۔ اور وسط دسمبر ۱۹۷۵ء میں اس کا افتتاح ہوا۔ ہمیں اس امر پر بھی فخر ہے کہ اس سال کے وسط میں جب ہمارے پیارے آقا حضرت امیر المومنین ایڈم اللہ تعالیٰ پر آپ تشریف لائے تو اس وقت ہائیں سجدہ کی جماعت بھی آپ کے مقدس وجود اور آپ کی پاک صحبت سے مشرف ہوئی اور آپ نے زبردست محنت میں قدم رستہ فرما کر دیباچہ فرمایا۔ یہ واقعہ ہائیں مشن کی تاریخ کا ایک ایسا سنہری باب ہے جس کی یاد بھی ہمیں ہمارے قلوب سے محو نہیں ہو سکتی۔

حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی اس مسجد میں آمد اس لئے بھی ایک سخی خاص اہمیت کی حامل ہے کہ اس مسجد کا جماعت احمدیہ کی خواہش سے ایک گھر اٹل ہے۔ جماعت کی عزتوں نے اپنے اولوالعزم اور پیارے امام کی قیادت میں جس قربانی کا مظاہرہ کیا وہ جماعت احمدیہ کی تاریخ میں ایک نیا میل کی حیثیت رکھتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے جماعت کے لئے مزید قربانیوں کا پیش خیمہ بنائے اور ہمیں توفیق دے کہ ہم خلوص اور ایمان کے جذبات کے ساتھ اپنے فرائض با حسن انجام دینے والے ہوں آمین

محترم سید صاحب کے ہمراہ آپ کی دو صاحبزادیاں اور صاحبزادہ مرزا مجید احمد صاحب ابن حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی بھی تھے۔ آپ کے استقبال کے لئے ایسٹرم کے ہوائی اڈہ پر علاوہ دیگر افراد کے صاحبزادہ مرزا عجیب احمد صاحب ابن محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب بھی موجود تھے۔ آپ نے یہاں دو روز قیام فرمایا اور پھر ۱۹ اگست کو آپ برمنی تشریف لے گئے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو حافظہ و ناصر ہوا آمین

نخلہ میں پہلے سجدہ کی یاد

نخلہ کی تاریخ میں یہ امر قابل ذکر ہے کہ مورخہ ۲۶ ستمبر ۱۹۹۷ء کو دن کے دس بجے نخلہ میں پہلا سجدہ پیرا ہوا۔ یہ سجدہ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کے لازم ذاتی عزیز خان سکن خیرال کے ہاتھوں ہوا۔ حضرت سیدہ نواب مبارک سید صاحبہ مدظلہا العالی نے اس کام میں شمل خان تجویز فرمایا۔ احباب بچے کی درازی عمر اور والدین کے لئے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں:

درپا اثریث سکراری حضرت عیسیٰ علیہ السلام انانی اید اللہ تعالیٰ

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔

ایوری کو سٹ مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام

• اخبارات اور ریڈیو میں اسلامی مسائل اور احمدی مشن کا تذکرہ

• لٹریچر کی تقسیم • انفرادی ملاقاتیں

از حکم تشریح مقبول احمد صاحب انچارج ایوری کو سٹ مغربی افریقہ

موجودہ زیر رپورٹ میں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے گیارہ افراد نے اسلام قبول کیا الحمد للہ جناب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت بخشے اور اپنی رہنمائی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

دیکھتے ہیں یہ قربانی دہانی ہے۔ اور اس بات کا اظہار ہے کہ ہم بھی اللہ تعالیٰ کی راہ میں خواہشات، جذبات، احساسات اور خوش خیالی اور تمام اشیاء قربان کرنے کو تیار کرنے کو تیار ہیں۔

آخر میں انہوں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ وہ ہمیں وہی روح جوئی اور جنم دے جو اس عید کا مقصد ہے۔

یہی رپورٹ اسی دن بیڈو بھی نشر کی گئی اور اس طرح اللہ تعالیٰ کے فضل سے پریس اور ریڈیو کے ذریعہ مختلف لوگوں کو احمدیت کے نام سے روشناس ہوئی۔ اور ان کے نتیجے میں لوگ ملاقات کے لئے آتے رہے اور مزید معلومات حاصل کرتے رہے۔ زائرین میں سے اکثر نے اس بات پر تعجب کا اظہار کیا کہ خطبہ فریخ زبان میں دیا گیا۔ اور اس طرح اس عید کا مقصد واضح کی جگا کیونکہ عوام یہاں ائمہ فقط عربی زبان میں صلوع خطبہ تھا پڑھ سکتے ہیں۔ جس کی وجہ سے سامعین کی اکثریت کو کچھ بہت نہیں مہیا کہ کیا کچھ ہے اور اس طرح حاضرین خطبہ کی اصل رون اور دینی علم کے حصول سے محروم نہ جلتے ہیں۔

ایک طرح بعض مہمانی زائرین نے یہ کہ انہار سے پڑھ کر ہمیں سلی ذہنہ نہ لگا ہے کہ یہ عید کیوں منائی جاتی ہے۔ یہاں اس امر کا انہوں نے بغیر ہم نہیں ہو سکتے کہ یہاں رہنے والے مسلمان بچائے ان کے کہ عید کو نہ ہی رنگ دیں اسے دینی رنگ دیتے اور اس دن ناچ اور گانے کی رسوم ادا کرتے ہیں۔ اور بعد میں اخبار میں مختلف مقامات کی خبریں شائع ہوتی ہیں۔ کہ فلاں جگہ عید پڑھے اتھم سے منائی گئی۔ اور رات کو ناچ اور گانے کے ذریعہ خوشی کا اظہار کیا

گوشہ تین ماہ (۱۵ جولائی ۱۹۹۷ء) کی مختصر رپورٹ درج ذیل کی جاتی ہے۔

عید الاضحیہ

ایوری کو سٹ میں عید الاضحیہ کی تقریب ۱۵ اگست کو منائی گئی۔ اسی دن احمدی احباب نے بھی آدھے میں نماز عید ادا کی نماز عید کے بعد خطبہ میں خاکسار نے عید الاضحیہ منانے کے لئے دعا بیان کرتے ہوئے حضرت امیر مسلم حضرت ایوبہ حضرت امیر مسلم کی قربانیوں کا ذکر کیا اور احباب کو ان کے اسوہ حسنہ پر چلنے اور دائمی زندگی کے حصول کی تلقین کی۔

یہاں کے روزنامہ اخبار "آئی ماں آئی" نے دوسرے دن ہماری رپورٹ پر الفاظ شائع کیے۔

عید الاضحیہ آدھے میں

عید الاضحیہ (قربانیوں کی عید) احمدی مسلمانوں نے ۱۵ اگست کو منائی آدھے میں ادا کی نماز کی امامت ایم مقبول احمد تشریح احمدی پاکستانی مشنری نے کی۔ نماز کے بعد اس نے اپنے خطبہ میں وضاحت کی کہ یہ عید تمام دنیا کے مسلمان ان قربانیوں کی یاد میں مناتے ہیں جو حضرت ابراہیمؑ ان کی امیہ ہجرہ اور خردتہ حضرت انجیل نے پیش کیں۔

حضرت ابراہیمؑ نے حکم الہی کی پوری پیروی اپنی امیہ اور اپنی لڑکے کو دادی غیر ذی زرع میں چھوڑا۔ جہاں ان کی زندگی بھی خطرہ میں تھی۔ مگر اللہ تعالیٰ نے نہ صرف انہیں بچایا۔ بلکہ دائمی زندگی عطا کی جو مسلمان قربانی کی طاقت رکھتے ہیں۔ وہ حضرت ابراہیمؑ کی یاد میں جانور کی قربانی

انبیاء اور ان کے متبعین کا کردار — عمل اور سہم عمل

از مکرمہ اکتوبر محمد رمضان فارسیا ٹرڈرہ

قوم کے خزانچی ہیں خزانہ جمع کرنے ہذا اور اسے تقسیم کرنے ہیں جو میل ہیں فوج کی کمان کرتے ہیں۔ اسٹریٹجی ہیں فوجی ہنر قوم کو سکھاتے ہیں۔ سیاسی آدمی ہیں مسلمانوں اور یہود و مشرکین وغیرہ کے جھگڑے چکاتے ہیں۔ جاسوس جارہے ہیں۔ معاہدات ہوتے ہیں۔ گھر میں جاتے ہیں تو عبادت میں مشغول ہو جاتے ہیں کہتے ہیں کہ ایک انار صد ہمارا بھی نامکن ہوتا ہے مگر یہاں تو ایک شخص ہزاروں کام کرتا ہے اور سارے ہی ٹھیک کرتا ہے پھر اس کے ساتھ اچھا خانہ بھی ہے اور اچھا باپ بھی ہے۔ ایجاد شدہ دار بھی ہے غرض ہر ضرورت کو تیار ہے ہیں وقت پر ہر کام کرنے ہیں۔ اور یہ نہیں کہتے کہ میں اللہ پر ایمان ہے وہ آپ ہی سب کام کرے گا آپ ایک صادق القول کی طرح خدا تعالیٰ پر ایمان کا لینے عمل سے ثبوت دینے ہیں اور خدا تعالیٰ کا امتحان نہیں لینے عبادت کرتے ہیں تو پاؤں سوچ جاتے ہیں اور لوگ تو یہ دلاتے ہیں تو کہتے ہیں کہ الا اکون عبداً شکوراً پھر اتنے عمل پر کوئی کتاب ہے کہ آپ لینے عمل سے نجات پائیں تو فرماتے ہیں نہیں میری نجات بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے ہی ہوگی وہاں اتنا عمل کر کے یہ انکار ہے اور یہاں عمل ترک کر کے خدا تعالیٰ پر ختم جتانے جاتے ہیں بلکہ احسان رکھا جاتا ہے۔

درحقیقت ہم جب تک رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جیسا ایمان اپنے اندر پیدا نہیں کرتے ایمان کا دعویٰ نہیں کر سکتے ہیں میرا مطلب نہیں کہ ہر شخص کا ایمان اتنا ہی شاندار ہو مگر کم از کم اس کی نقل کرنے کی کوشش تو ہونی چاہیے۔ راستہ تو وہ ہونا چاہیے پھر راستے پر مہمانے پر بھی ہم نجات پا سکتے ہیں لیکن اگر راستہ ہی اور ہو اور عمر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اختیار کیا تھا اور جس کا نمونہ آپ نے ہمارے سامنے پیش کیا تو ایسی صورت میں نجات کی کیا امید ہو سکتی ہے؟

کسی مامور من اللہ کی اجازت سے قبل دنیا کی حالت نظراً القصد فی المبدأ واللحم کے مصداق ہوتی ہے۔ یعنی خشکی پر پھر فساد ہوتا ہے اور تری پر بھی۔ دوسرے لفظوں میں انسانی تقویٰ جو ایمان کا منبع ہوتے ہیں اور جسم جن سے اعمال کا صدور ہوتا ہے۔ دونوں اپنی جہتی حالتیں کھوکھلاؤ کا آنا چکا بن جاتے ہیں۔ یہ ایک حقیقت ہے جسے ہر شخص جو مومن اللہ اسلام پر ایمان لائے سے محروم ہوتا ہے بجز نبی محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس کے اندر نہ کوئی ایمانی حلاوت ہوتی ہے نہ قلبی طہارت اور نہ ہی اس کے نتیجہ میں اخلاق فاضلہ اور اعمال صالحہ ظہور پزیر ہوتے ہیں جو کہ وہ کہتا ہے محض جنابت کے ماتحت اور اضطراری طور پر۔ نہ اسے اپنا بڑا پر تلو ہوتا ہے اور نہ جنابت پر۔ غرض کہ وہ حقوق اللہ اور حقوق العباد ادا کرنے کی بجائے محض اپنے نفس کا بندہ بن جاتا ہے اور اس طرح وہ بااخلاق اور باخدا انسان بننے کی بجائے جنوں کے مشابہ ہو جاتا ہے جسے نہ اپنے نفس کی اصلاح کا خیال ہوتا ہے اور نہ دوسروں سے کوئی عمدہ دیکھ ہوتی ہے اور محلوں ہوتا ہے کہ ایک سینہ میاں دل کی بجائے کوئی خشکی اور خشک بار پتھر ہے جسے کوئی چیز نرم نہیں کر سکتی۔

تعمیران لوگوں کی حالت ہے جو مومن نہیں پر ایمان لانے سے محروم رہتے ہیں مگر زیادہ افسوس ان لوگوں پر ہوتا ہے جو ایمان لا کر بھی کام کرنے سے گریز کرتے ہیں اور رحمت بھری کے مصداق ٹھہرتے ہیں۔

اسوہ حسنہ (تقریر حضرت علیؓ علیہ السلام) اشان ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز جیسا کہ اللہ تعالیٰ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے متعلق ذیل کا اقتباس ہے:

تمام مسلمانوں کے لئے عموماً اور احباب جماعت کے لئے خصوصاً قابل توجہ ہے حضور فرماتے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کو دیکھو وہ ایک ایسا سہم عمل ہے کہ حیرت آتی ہے۔ دنیا کا کوئی انسان ایسی قدر کام کو نہیں لے سکتا۔ وہ پانچ وقت کی نمازیں پڑھتا ہے یہاں قرآن کریم یاد کرتے ہیں۔ قرآن کریم کی تفسیر لوگوں کو سکھاتے ہیں۔ قاضی ہیں لوگوں کے جھگڑوں کا فیصلہ کرتے ہیں۔

مختب ہیں اس بات کی مگرانی رکھتے ہیں کہ تاجروں اور زمینداروں کے لین دین درست رہیں۔ غریبوں کے کام کرتے ہیں۔

دفتر سے خط و کتابت کرنے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں

ایات سے حلات ہے۔ ہمارے نزدیک قرآن مجید سے آپ کا ذات ہونا ثابت ہے اور آپ کی بجائے آپ کا میل اور آپ کی صفات سے متصف وجود آنا مقرباً ہے۔ اور جس کے زیادہ میں تمام موعودہ علامات ظاہر ہو چکی ہیں بطور مثال خصوصاً رمضان المبارک میں کسوت فقس و قمر کا ذکر کیا جس پر آج ستر سال سے کچھ ڈانڈے مرگزر چکا ہے اور ستر کے بارہ میں اٹھتے صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ یہ دو د آیات ہیں جو اللہ تعالیٰ نے آسمان و زمین کی پیدائش کے وقت سے کبھی کبھی ظاہر نہیں فرمائی۔ مگر اپنے ہمدی مسودہ کے لئے ظاہر فرمائے گا

ذکرین
اللہ تعالیٰ کے فضل سے ذکرین کا سلسلہ بھی حسب معمول جاری رہا۔ اور مختلف اوقات میں مختلف طبقات سے لوگ ملاقات کے لئے آتے رہے جن میں مناسب رنگ میں تبلیغ کی جاتی رہی۔ اور بعض کو پڑھنے کے لئے کتب بھی دی جاتی ہیں ذکرین میں بعض عربی دن احباب ہو کر معر سے تسلیم حاصل کر کے آئے ہوتے ہیں پھر اسی طرح ایک فریج جو ڈاکٹر کثرت سکول ہیں بھی مشن ہاؤس آئے۔ جنہیں مزید مسودات کے لئے فریج اسلامی اصول کی فلاسفی انڈر فریج میں اسلام پر کیمول ایمان رکھتا ہوں۔ کتب دیں جنہیں موصوفت سے مطابقت کرنے کا وعدہ فرمایا۔

خط و کتابت
اسی طرح خط و کتابت کے ذریعہ سے بھی اندرون ملک اور بعض سیٹنگال کے دستوں کو تبلیغ کی گئی۔ اور بعض آمد خطوط کے سوا اللہ تعالیٰ کے جواب ارسال کیے گئے۔

بیعت
اللہ تعالیٰ کے فضل سے عرصہ زید پرورش میں زیادہ نفوس داخل احمرت ہوئے احباب و حاضر مادیوں کا اللہ تعالیٰ ان کو برکات سے نوازے اور اپنی رضا کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور استقلال بخشنے۔

درخواست دعا
میری والدہ صاحبہ پچھ روز سے بوجہ ضعف قلب اور تپش کے تیار ہیں۔ بزرگان مسدا احمدیہ دعا صاحبیت کا ذکر کرنے دعا فرمائی (نامہ درالین ورد)

ابن جان
ابن جان کے مختلف حلاوت میں جا کر اللہ تعالیٰ کی طرف دستوں سے مل کر تبلیغ کا سلسلہ جاری کیا گیا۔ اور احباب کے مختلف قسم کے علمی مذہبی سوالات کے جوابات دئے جاتے رہے۔ دلچسپی لینے والوں کو کتب اور لٹریچر دیا جاتا رہا۔ علاوہ نقای دستوں کے پڑوسی ملک کے باشندوں قلمبانی، گنجی، موت دستا، نا بھیر یا اور غلظا کے احباب کو بھی تبلیغ کی جاتی رہی۔ گذشتہ پورٹ میں ایک پورٹس انسٹیٹیوٹ میں ذکر تھا کہ اس نے میرے بتلائے میرے بائبل کے حوالے پیرس عیسائی عالم گو سوالات کی صورت میں ارسال کیے تھے۔ چنانچہ اس خط کا جواب بھی اس نے دیکھ لیا اور کہا کہ اصل سوالات اور تصاد کے بارہ میں اسے کوئی جواب نہیں دیا گیا۔ وہ ہر ادھر کے حوالہ جات سے شمال دیا گیا ہے۔

اجلاس
عرصہ زید پرورش میں دو اجلاس منعقد کئے گئے پہلے اجلاس میں ہمتی بادی تھانے کے موضوع پر خطاب کیا گیا جس میں اس بات کی وضاحت کی گئی کہ فی زمانہ علمی ترقی اور سائنس کی ایجادات اور دوسری اثر کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کی ہمتی پر یقین کرود سے کمزور ہوتا ہوا رہتا ہے۔ اس لئے بنائیت ضروری تھا کہ اللہ تعالیٰ جو مادی فنونوں کو پورا کرنا اور زمین کی پیاس کے وقت بارش بھیجتا ہے وہ روحانی منزل کے وقت اپنے مرحلے کے ذریعہ دنیا کو تازہ نشانات دہا مات تازہ معجزانہ قبولیت اور عبادت اپنے کروڑوں بندوں کی نعمت و تائید فرما کر اپنی قادر ہستی کو ثابت کرتا۔ چنانچہ اس ضرورت روحانی کے پیش نظر اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق حضرت مسیح موعودؑ کو مبعوث فرمایا۔ اس کے بعد آپ کی معجزات پیشگوئیوں کو پیش کر کے اس پر مزید روشنی ڈالی گئی۔ بعد میں سوالات کے جوابات بھی دئے گئے

دوسرے اجلاس میں امدادیت کے مخصوص عقائد پر خطاب کیا اور بتلایا کہ ہم تمام ہی عقائد رکھتے ہیں جو اسلام کے بنیادی اصول ہیں زیادہ تر مسلمان اختلاف نزول عیسے علیہ السلام کی پیشگوئی کے بارہ میں ہے جسے عام مسلمان سمجھتے نہیں اور حضرت عیسے کے جیسا فی طور پر آسمان پھانے کے قائل ہیں جو کہ قرآن مجید کی بہت سی صریح

مشرقی پاکستان میں خوفناک سیلاب

منشی گنج کا قصیدہ ڈوب گیا۔ ڈھاکہ میں کئی فٹ گہرا پانی کھڑا ہے۔ ڈھاکہ، سرگت، مشرقی پاکستان کے جنوبی علاقوں میں سیلاب کی مررت حال ہی تک خوفناک ہو چکی ہے۔ منشی گنج کا تقسیم پانی پڑ ڈوب گیا ہے۔ خرید پورہ ٹانگ گج۔ اور زراٹھ گج میں حدوت حال اور خراب ہو چکی ہے ڈھاکہ میں کئی فٹ گہرا پانی کھڑا ہے اور لوگوں کو محفوظ مقامات تک پہنچایا جا رہا ہے فوج میں سنگھ میں ہزاروں میل علاقہ زیر آب ہے۔

چین کی اٹمی تجربہ کرے گا

پیرس۔ ۳ اگست۔ ڈانگ کانگ کے مسزوں نے قریح ظاہر کی ہے کہ کورٹ چین کی اٹمی تجربہ کرے گا۔ پہلا ایٹمی تجربہ کرے گا۔ یہ تجربہ چین کے تیسویں یوم آزادی پر کی جائے گا۔ تیرا دور ٹانگ گج اور کے مطابق چینی حکومت ایٹمی سائنس دانوں پر زور دے رہی ہے کہ وہ پراپیگنڈہ کے نقطہ نگاہ سے پہلا ایٹمی تجربہ علم اکتوبر کو کرنے کی کوشش کریں۔ یاد رہے کہ قبل ازیں بتایا گیا تھا کہ چین اپنا پہلا ایٹمی تجربہ ایک سال تک کر سکے گا۔

چینیوں نے تیس چوکیاں قائم کر لیں

نئی دہلی۔ ۳ اگست۔ وزیر دفاع سر سرت سنگھ نے دو چوکیاں سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ کورٹ چین نے شمالی سرحد پر بھارتی علاقوں میں کورٹ تیس تیس سے اب تک تیس نئی چوکیاں قائم کر لی ہیں۔ یہ تیس چوکیاں دو دن بھارتی اور چینی فوجوں میں دو بار مقابلہ ہوا۔ خانہ جنگی کی ابتدا چینیوں نے کی۔ اور بھارتی فوج کو جو جاپانی خانہ جنگی کو پیڑھی۔

الجزائر میں خانہ جنگی شروع ہو گئی

الجزیرہ۔ ۳ اگست۔ الجزائر میں خانہ جنگی شروع ہوئی ہے۔ الجزائر کی اطلاع کے مطابق الجزائر کی گلیوں میں آج اندھا دھند فائرنگ شروع ہوئی ہے۔ جس میں ابتدائی اطلاعات کے مطابق متعدد افراد ہلاک ہو گئے ہیں۔

کوئی نیا کلیم داخل نہیں کیا جائیگا

لاہور۔ ۳ اگست۔ کلیم کونفر پاکستان کے ایک اعلان کے مطابق اب کئی شخصوں کو بے ضمانت افراد کے دعویٰ کی رجسٹریشن کے قانون بحریہ ۱۹۵۸ء کے تحت کوئی نیا کلیم داخل کرنے کی اجازت نہیں ہوگی۔ کیونکہ نئے دعویٰ رجسٹر کرنے کی مقررہ تاریخ مدت ہوئی ختم ہو چکی ہے۔ اس لئے فیصلہ کیا گیا ہے کہ کوئی نیا کلیم نہ لیا جائے۔

مشرقی پاکستان کے جنوبی اضلاع میں سیلاب

کے باعث کئی مقامات پر پل ٹاڑھے کی اور درختوں میں رکاوٹ پڑ گئی ہے۔ مندر پیر پور اور پوروں کو نقصان پہنچا ہے۔ جہاں سطح خطرے کے نشان سے ابھی اوپر ہے۔ خرید پورہ ٹانگ گج اور زراٹھ گج میں مررت حال سنگین ہو چکی ہے۔ پانی کی مقدار بڑھ رہی ہے اور ہزاروں لوگوں کو محفوظ مقامات تک پہنچانے کی کوششیں ہو رہی ہیں۔ مندر دلتانے پانی سے کھڑے ہیں۔ ڈھاکہ کے بڑے حصے میں کھڑا پانی کھڑا ہے۔ لوگوں کو محفوظ مقامات تک پہنچانے کے لئے ہاتھوں کے پل استعمال کئے جا رہے ہیں۔

سیلابوں سے فوج میں سنگھ میں کھڑی فصلوں کو

گردوں رو پیہ کا نقصان پہنچا ہے اور ہزاروں ہر ہر میل سے زیادہ علاقہ زیر آب لگ گیا ہے۔ سیلاب سے اس فصل کے تیس لاکھ باغیچے براہ راست متاثر ہوئے ہیں۔ سیلاب مررت حال پر خود کرنے کے لئے کل ڈھاکہ میں مشرقی پاکستان کا بینہ کا ایک خاص اجلاس منعقد ہوگا جو پانی وزیر قانون و اطلاعات سر مصطفیٰ آندہ آج اخبار لایوں کو تیار کر جا رہا ہے۔ سیلاب سے بہت زیادہ نقصان پہنچا ہے۔ ڈیڑہ اندادی امور سر عبدالسلام کے جیالہ آئندہ دسمبر تک کچھ اور فصل کی کوئی امید نہیں ہے۔

ہم سے خط و کتابت کرنے وقت اپنی

پہٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ نمبر

بھارت چور دروائے سے لٹکا پر قبضہ کرنا چاہتا ہے

احتیاط سے کام نہ لیا گیا تو لٹکا کا حشر بھی کشمیر جیسا ہوگا، کو بیوہ ۳۰ اگست تک ایک ماہین وزیر اور آج بھارتی مشرینہ لٹکا کے قریبی دوست مشورہ کی سببنا لینے نے حکومت لٹکا کو خبردار کیا ہے کہ بھارت چور دروائے سے لٹکا پر قبضہ کرنا چاہتا ہے۔ لٹکا وہ بھارتی آباد کاروں کے سوال پر پینڈت نہرو سے ات بیت کے سلسلہ میں بڑی احتیاط سے کام لے رہا ہے۔

مشرسینا لینے نہ کر قریح مفرے کے روز لٹکا

کی یاد میں سے خفیہ ہو گئے کشمیر میں بھارت کی چاہنازیوں کا ذکر کیا ہے۔ آپ نے کہا کہ لٹکا کو لٹکا معمول ہے کہ وہ مسابہ اور حد سے کرنے کے لڑ جاتا ہے۔ مشر سینا لینے نے پارلیمان کو بتایا کہ بھارت اپنے دفاع کے لئے لٹکا کو قریح مفرے لٹکا کرنا ہے۔ لٹکا حکومت لٹکا کے ہات ذہن نشین کر کے بھارتی آباد کاروں کے مسابہ کا مقابلہ سے کر آیا ہے۔ ایک مسابہ مسابہ چور دروائے سے لٹکا پر حملہ کرنے کا منصوبہ ہے۔ مشر سینا لینے نے مزید بتایا کہ ۱۹۱۹ء، ۱۹۵۳ء اور ۱۹۵۵ء میں بھارت اور لٹکا میں جو چار مسابہ ہوئے تھے۔ بھارت ان پر غلہ آور میں ناکام رہا ہے۔ بھارت نے لٹکا کو چار بار بڈ آرات کی دت دی۔ لیکن ہر بار یا تو بڈ آرات چھانک منقطع کرنے گئے اور یا جو فیصلے کئے گئے ان پر غلہ آور نہیں کی گیا۔ اب پانچویں بار ہے۔ حکومت کو کت حفاظت رہنا چاہیے۔ (زیر اپنے مسائل حل کرنے کے سلسلہ

کامیابی اور درخواست دعا

۱۱) عزیز محمد احمد سلمیٰ کام رسالہ اتل کے امتحان فٹ ڈویشن حاصل کر کے کامیاب ہوا ہے۔
الحمد للہ۔ اس خوشی میں کسی مستحق کے نام طلبہ پر جاری کر دیا ہے۔ دعا زما میں کہ اور سبھی اس کامیابی کو آئندہ کامیابوں کا پیش خیمہ بنے۔
(عبدالعلیم عشرت کو منتقش آفیسر۔ لاہور)

میرے منجھے بھائی ملک حمید الدین صاحب ناقہ شملہ بخت پرورد گمانی سکول نواب شاہ

۱۲) میرے منجھے بھائی ملک حمید الدین صاحب ناقہ شملہ بخت پرورد گمانی سکول نواب شاہ ۱۲۱۲ میرحاصل کر کے فیل ہوئے ہیں۔ اول اور سندھ سکول بڈ میں بھی پوزیشن پر کامیاب ہوئے ہیں۔ اور پیر پور بڈ میں بھی۔ ملک احمد امجد صاحب ایت۔ اس کے امتحان میں ۵۵۳ نمبر کے فرسٹ ڈویشن میں اور اپنے کالج میں اول آئی ہیں۔

اسباب کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کامیابوں کو مزید کامیابوں کا پیش خیمہ بنائے (آمین) ہمیشہ موصوفہ اور عزم و ہمشیرہ زحمت سلطانہ کی صحت کے لئے بھی احباب دعا فرمادیں۔ (حاکم روہ آمد طلبہ ملک جماعت نیم زہنت ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ لے درویش نادیم مولف صاحب احمد)

اعلان نکاح

برادر محمد استار صاحب ولدہ دین محمد صاحب کارکن دفتر امانت و خزانہ صدر انجمن فقہ کا نکاح حضرت جہاں بیگم بنت اسد علی خان دارالین روه کے س کے سقہ سینا آٹھ صد روپے مختصر پر مکرم مولوی ایما لیز لودا الحق صاحب نے بتاریخ ۹/۴/۱۹۸۰ھ میں مغرب محلہ دارالرحمت غزنی میں پڑھا۔ احباب جماعت و حاضرانہ دین کہ اللہ تعالیٰ جاہلین کے لئے اس رشتہ کو مبارک کرے۔
(سلطان احمد محلہ دارالرحمت غزنی)

الفضلہ میں اشتہار دیگر اپنی تجارت کو فروغ دیں (نیچر)

اسلام میں ایک ہی فرقہ جنتی ہے۔ اس کی تفصیل کیلئے دیکھو
اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں
چوبیسواں ایڈیشن کارڈ آئندہ۔ مفت
عبداللہ دین سکندر آباد۔ دکن

باشوقک باعث مشرقی پاکستان کے تمام ریالوں میں سیلاب ٹھہ گیا

ڈھاکہ ریڈیو سٹیشن میں پانی بھر گیا۔ نشریات کا سلسلہ ختم ہو جانے کا خطرہ

ڈھاکہ ۳ رات۔ ریڈیو پاکستان ڈھاکہ کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ سٹیشن میں پانی بھر گیا ہے اور اس کی نشریات کا سلسلہ کسی وقت بھی متعطل ہو سکتا ہے۔ بہر حال مزید پانی کی آبد کو روکنے کے لئے عمارت کے چاروں طرف پینٹہ بنایا گیا ہے۔ فائر ریگڈ عمارت سے پانی باہر نکل رہا ہے اعلان میں بتایا گیا ہے کہ عمل کو ڈیوٹی میں لے کر ڈیڑھ گھنٹہ تک سٹی میں عبور کرنا پڑتا ہے۔

پاک فضائیہ کا طیارہ تیار دو افراد ہلاک

پشاور ۳ رات۔ پاک فضائیہ کے ہیڈ کوارٹر سے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ پاکستان ایئر فورس کا ایک تربیتی طیارہ کلادت کراچی کے نزدیکی گرتا ہوا ہے۔ اس میں سوار دو فوجی افراد ہلاک ہوئے۔ حادثہ کے اسباب کی تحقیقات کا حکم دے دیا گیا ہے۔

پچھ سیلاب کی لہروں میں لہر لگیا

میاں پور محلہ ایک خیر کے مطابق ناٹیکل قبہ میں ایک بچہ جو لکھنؤ کی ایک چھان پوچھ والی کو گویں سو رہا تھا کہ سیلاب کی لہروں کی نذر ہو گیا۔ تاہم یہ ایک اور لاش بھی تیرتی نظر آئی اور سے قبہ میں پانی بھر گیا ہے اور شہر کے بیشتر آبادی مکانات کی چھتوں اور کمرے کی چاروں پر رہ رہی ہے۔

سیاسی نظر بند کیلئے بلورڈ

راولپنڈی ۳ رات۔ وزیر داخلہ خان صاحب اللہ نے بتایا ہے کہ مرکزی نظر بندوں کے معاملات پر غور کے لئے بورڈ قائم کر دیا گیا ہے۔ یہ بورڈ سپریم کورٹ کے جج صاحب جسٹس فضل کبیر اور وزارت داخلہ کے سیکریٹری سرائین ایم خان پر مشتمل ہے یہ بورڈ آٹھ ماہ کی نظر بندی کے قانون مجریہ ۱۹۶۲ء کے تحت قائم کیا گیا ہے۔ جسے قری اسمبلی کے تحت قائم کیا گیا ہے۔ جسے قومی اسمبلی نے اپنے گزشتہ اجلاس میں منظور کیا تھا۔

تھرڈ وین ختم کرنے کی حمایت

لاہور ۳ رات۔ صوبائی وزیر تعلیم عظیم محمد علی نے تھرڈ وین ختم کرنے کی حمایت کی ہے لاہور کے دفعتی منتظر پر اجاری ٹھکانے سے ایک ملاقات کے دوران بیگم سہیل نے کہا تھرڈ وین میں پاس ہونے والے طلباء کو کوئی تعلیمی تقسیم کے اداروں میں داخلہ ہوتا ہے اور انہیں کسی باوقار پیشے میں ملازمت ملتی ہے

محترم میاں حبان محمد صافوت پانگتے

انا للہ وانا الیہ راجعون

دہرہ ۳ رات۔ انیسویں سے لکھا جاتا ہے کہ حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابی محترم میاں حبان محمد صاحب جو قادیان کے قدیمی باشندے اور نہایت درجہ نیک اور مخلص انسان تھے کل مورخہ ۲۹ اگست بروز بدھ دس بجے صبح کے قریب ۸۵ سال کی عمر میں وفات پا گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

سالہا سال تک بطور پوسٹ مین کام کیا اور ایسی پوسٹ سے رہتا رہے۔ بہت خوش خلق ملتان اور دہرہ عاگ بزرگ تھے۔ احمدیت سے وابستہ نہ تھے۔

میاں محمد دین صاحب حجام لاہور اور میاں احمد جان صاحب ٹیکسٹائل سٹریٹ آپ کے فرزند ہیں۔ آپ سب سے پوتے پوتیاں، نواسے نواسیاں اور پڑپوتے پڑپوتیاں اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔ احباب جماعت و عاقرین کا اللہ تعالیٰ محترم میاں حبان محمد صاحب مرحوم کے درجہ بلند فرمائے اور آپ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے اور جو لہجہ زبان کو چھری جیل کی توفیق عطا کرے ہر دین و دنیا میں انکا حافظ و وارث

جامعہ نصرت ربوہ میں داخلہ

جامعہ نصرت ربوہ خواتین ربوہ میں فرسٹ ایئر بی۔ اے (پاس کو دس) کا داخلہ ۵ ستمبر سے شروع ہوگا اور دس روز تک جاری رہے گا۔ درخواستیں جو مزہ فارم پر مہر پڑھ کر اور کیریولر سرٹیفکیٹ موزم ۴ ستمبر ۱۹۶۲ء تک ارسال کریں۔ فارم اور پراسپیکٹس دفتر کالج سے طلب فرمادیں۔

انگلیش۔ ریاضی۔ عربی اور اسلامیات میں بی۔ اے (آنرز) کا بھی انتظام ہے گیا رہو ہیں کلاس کا داخلہ یک ستمبر سے۔ اگر تھر تک ہوگا۔ انٹرویو صبح ۸ بجے سے لائیکے تک۔ مستحق طلبات کے لئے وظائف اور فیس کی مراعات۔ باہر سے آنے والی طالبات کے لئے ہوٹل کا انتظام ہے۔ (پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ)

تعلیم الاسلام کالج ربوہ

تعلیم الاسلام کالج میں نئے سال کا داخلہ یک ستمبر ۱۹۶۲ء سے شروع ہو کر دس روز تک جاری رہے گا۔ داخل ہونیوالے طلبہ کیمپ پر ڈویژنل اور کیریولر سرٹیفکیٹ و داخلہ فارم اپنے

کاڈوں کی محبت میں پیش ہوں۔ (پرنسپل)

تازہ ترین جرنل کے مطابق لکھنؤ لکھیا اور دہلی کی سطح آب میں اضافہ ہو گیا ہے اور ڈھاکہ منشی کچھ اور ڈرائنگ میں سیلاب کی صورت حال اور سرب بھر گیا ہے۔ ڈھاکہ کی باگڑاؤٹ میں دو خلیہ ناکھن ہو گیا ہے اور نام دو خلیہ بند کر دی گئی ہیں۔ شہر میں آلودگی کے سبب کشتیاں استعمال کی جا رہی ہیں۔ کچھ کے سیمینٹیشن کو کھڑا رکھ کر پینٹ کر دیا گیا ہے۔ کیونکہ پینٹ بمقام کو خطرہ لاحق ہو گیا تھا۔ دوسرے ڈھکی گنگا میں سطح آب خطرہ کے نشان کے قریب پہنچ رہی ہے اور ڈھاکہ کے پڑنے شہر کے بیشتر حصے زیر آب آئے ہیں۔ شہر میں آج بارش ہوئی اور کھڑے مسمات کی پیش گوئی کے مطابق کل پھر بارش کا امکان ہے جس سے عمارت حال مزید سنگین ہو جانے کا خطرہ ہے۔ شہر کے وسط سے جو نالہ گزرتا ہے اس میں پورے لکھنؤ کا پانی بھی شامل ہو رہا ہے جس سے ندری علاقوں میں پانی بھی بھر رہا ہے صدر گھاٹ جیٹی باجھل زیر آب ہے اور اس کا کوئی نشان نظر نہیں آتا

مغربی برمنی کے صدر پاکستان کا کرنگے

لاہور ۳ رات۔ پاکستان کی پہلی اعلان کیا گیا کہ صدر پاکستان فیڈرل پارشل جمہوریہ خاں نے مغربی برمنی کے صدر ڈاکٹر بانزول کو پاکستان کا دورہ کرنے کی دعوت دی ہے۔ اور صدر مغربی برمنی ڈاکٹر لویکے کے ہمراہ آپ کی اہلیہ وزیر امور خارجہ اور صدر اسی سیکرٹریٹ کے سیکرٹریٹ کے سیکرٹری بھی پاکستان آئیں گے۔ صدر مغربی برمنی کا یہ دورہ پندرہ سے تیس روز تک ہوگا۔ یا د رہے کہ صدر مغربی نے گذشتہ سال مغربی برمنی کا دورہ کیا تھا۔

درخواست دیا

اسلامی امور کے لیے درخواست دینے والوں کو